Proposta de teste de avaliacao

Matemaéatica A

10° ANO DE ESCOLARIDADE

Duragéo: 90 minutog Data:




Grupo |

aximo
M‘:,t\em'at\ca A

Na resposta aos itens deste grupo, selecione a opg&ta. Escreva, na folha de

respostas, o nimero do item e a letra que idesm#fiopcdo escolhida.

Sabe-se quép0q)=>r é uma proposicao falsa.
Qual das seguintes afirmac¢degeédadeira?
(A) O(pOr)Oq (B) (pOq)Or

(C) O(pOg)OOr (D) O(pOg)OOr

Qual das seguintes proposicodaléa?
(A) OxOR, x*+5>5
(B) DO(xON: xOR)
(C) DO(OxDN, x é paj

(D) [XOR: x*-3<0

A negacéo da proposicdix[ON, x< 20x>-3 é:
(A) [DxOR, x=20x<-3
(B) [XON:x<20x2-3
(C) [XON: xz220x<-3

(D) [XON: x>20x<-3
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Considere as seguintes proposicoes:

a: “A Juliana estuda Mateméatica regularmente.”

b : “A Juliana tem sucesso nos testes de Matematica.”

A afirmacéao:

“Como a Juliana ndo estuda Matematica regularmaeétetem sucesso nos testes de

Matematica.”

pode ser traduzida por:

(A)
(B)
©
(D)

Ob=0a

OalO0Ob

Oa = 0Ob

Oa=0b

Considere 0s seguintes conjuntos:

A={xON: 2x-5<120x € impar

B={x07: x=(-1)" +n0x<7,nON}

Em qual das opc¢des seguintes esta representadjumimoB\ A ?

(A)
(B)
©
(D)

{3.5}
{1,3,5,7}
{0,2,4,6}
1.7
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Na resposta aos itens deste grupo apresente tedddcalos que tiver de

efetuar e todas as justificacdes necessarias.

Indique o valor I6gico de cada uma das proposigésgicando a sua resposta.
11. 2°=8 ou 2+2+2=38

1.2. 0<1 e\/ED@
1.3. Sel >E, ent<€1o—l<—E .
2 4 2 4

1.4. Se orio Tejo nasce em Portugal, entdo desagu@oambra.

Considere as seguintes proposicoes:
p: A equacdoc? = 0 tem solucéo er .
q: XUOZ: 3x+5=8
r . Existem trés nimeros inteiros no intervalo 2P

Determine o valor I6gico da seguinte proposi¢astiffaando a sua resposta.

O(pOg)=[0p < (qOr)]

Prove, utilizando uma tabela de verdade, que:

[p=~(p=0a)] = (~ pO~0q)

Utilizando as propriedades das operagfes logiaaplifique a expresséo seguinte:

[DaO(aOb)]=[O(ad0b)O(aOb)]
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5. Considere, enR , as seguintes condicdes:
p(x): x*-4=0 q(x): xX*+5<3 r(x): [¥+1=0
5.1. Classifiqgue cada uma das condicoes.

5.2. Indique, justificando, o valor I6gico das segusnpeoposicdes:

5.2.1.0x0{-2, 3 ,p(x)
5.2.2. (xOZ: q(x)
5.2.3. XOR: p(x) 0(0q(x))

5.3. Indique uma condigéa(x), possivel mas ndo universal én tal que a condigéo

a(x)Op(x) seja universal enk e a(2) seja uma proposicao verdadeira.

6. Considere os seguintes conjundo8 eC :
A={x0Z: -1sx<§g ; B={x0Z: 3x-6=220x<§ ;C={-2,-1,0, 2,3}

Represente em extensdo cada um dos conjuntos:

6.1. A
6.2. B
6.3. AUB
6.4. C\A
6.5. CnB
FIM
COTACOES

Grupo | — 40 pontos

1. 2. 3. 4. 5.
8 8 8 8 8

Grupo Il — 160 pontos

11./1.2.]138.]14.| 2. | 3. | 4. |5.1.]5.2.1]5.2.25.23| 53.|6.1.| 6.2. | 6.3.| 6.4.| 6.5.
7 7 7 7| 15| 12 2§ 14 8 8 8 10 s 1 7 7 8
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Matematica A

Proposta de resolucéo

Grupo |
(pOqg)=r é uma proposicao falsa.

Logo, pOq é verdadeiraeé falsapeloquep = V,q=V er = F.
~(pOr)0g =~(VOF)OV «~VDIOV «FOV =F
(pOg)Or = (VOV)OF = F

~(p0g)O~r «~(VOV)O~F = FOV = V

~(p0g)0~r =~(VOV)O~F =~VIV =FOV =F
RespostafC)

0° +5= 5. Logo, a proposica@ix IR, x* +5> 5 é falsa.
RespostafA)

O(OxON, x<20x2-3) = KON : O(x< 20x=-3 = XON :x= ZIx<-!
RespostalC)

“A Juliana ndo estuda Matematica regularmente.lla
“A Juliana ndo tem sucesso nos testes de Matentaticalb
A afirmacéo:
“Como a Juliana ndo estuda Matematica regularmeétefem sucesso nos testes de

Matemética.”
pode ser traduzida pofla= [b.

Resposta(D)

A={xON: 2x-5<120x é impgr={xON : 2< 170x éimpar{xON x< Bx & imy
A={1,3,5,%
B={x02: x=(-1)" +n0x<7,nON}

Paran=1, x=(-1)'+1=-1+1= 0

Paran=2, x=(-1)"+2=1+ 2= 2

Paran=3, x=(-1)’+3=-1+ 3= 2

(

(

(

Paran=4, x=(-1)"+4=1+ 4= §
Paran=5, x=(-1)"+5=-1+5= 4
Paran=6, x=(-1)°+6=1+ 6= 7IB
Paran=7, x=(

B={0,2,3,4,5,%

B\A={0,2,3,4,5,b { 1,3,5}7={ 0,2,4}

RespostafC)
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1.1.

1.2

1.3.

1.4.

GRUPO I
2!=802+2+2=¢
VOF = V
A proposicéo € verdadeira.

0<10vJ20Q
VOF = F
A proposicéao é falsa.

(V=V) =V

A proposicéo é verdadeira.

F=>F=V
A proposicao é verdadeira.

x*=0< x=0
A proposicaq é falsap = F
3X+5=8« X= 3 x=11Z
A proposi¢aa é verdadeirag = V
-1, 0 e 1 sdo os ndmeros inteiros do intervalo -2 , 2].
A proposicada é verdadeirar < V
O(pOa)=[0p = (aDr)] =
~DO(FOV)=[0F - (VOV)] =
= [OF=(V-V)] = (V=V) =V

A proposicéo &erdadeira.

p q p=q O(p=q) | p=0(p=q) | Op Oq OpUOq
V \ \ F F F F F
V F F \% \ F V V
F V V F \ V F V
F F \% F \ V \% V
s s

Da igualdade entre as colunas indicadas, podenm$uioque:
[p=0(p=>q)] - (Op00q)
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4.  [DaO(aOb)|=[0(a00b)O(adb)] =

o [(Da Da)O(0a Db)} = [(Da Ob)D(a Db)] <  Distributividade, Leis de De Morgan &(0b) = b

- [FO(DaOb)]=[(Dada)Ob] - DaDa - F e distributividade

- (Da Db) = (V Db) - F é elemento neutro para a disjuncddala « V
= (Da Db) =bs= V é elemento neutro para a conjungéo

= 0J(0aOb)Ob - (x=y) = (OxOy)

= (a0 Ob)Ob = Leis de De Morgan €](0a) = a

= aD(DbDb) = Associativa

= alV - ObOb = V

=V

51. x*-4=0- x=-20x=2
p(x) é possivel ndo universal.
x*+5<3 - x*<-2
a(x) € impossivel.
IX[+1=0= |{=-1

r(x) € universal.

5.2.1. A proposicao é verdadeira porque -2 e 2 sé@o S(mm}ép(x) .

5.2.2. A proposic&o é falsa porque, corggx) é impossivel enR, g(x) é impossivel enZ .

5.2.3. q(x) é impossivel enR . Logo Oq(x) é universal enR .
Portanto, a proposicaox OR : p(x) D(Dq(x)) é verdadeira porque a conjuncdo de uma condicéo

possivel com uma condicdo universal € uma condgigasivel.

5.3. Seja a condicda(x): x# -2
Temos que:
p(x)0a(x) = x¥*-4=00x#-2< (x=-20x= J0Ox#-2= xOR
Logo, a(x)Op(x) é universal eniR.
Por outro Iadoa(z) = 2# -2 é uma proposicao verdadeira.
Assim, a condicaa@(x): x# -2 é tal quea(x) Op(x) é uma condi¢do universal efe a(2) é

uma proposicao verdadeira.
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

A={x0Z:-1<x<5={-1,0,1,2,3 1
- . - s 8 - > 2 -
B={x0Z: 3x-6= 20x< § ={x0Z ixzZ0x< §=1x0Z :x2 Z0x< ={ 3,4 F

AOB={-1,0,1,2,3,%0{ 3,4 }5={- 1,0,1,2,3,4},
C\A={-2,-1,0,2,3,p§ 1,0,1,2,3}4{- 2}

CnB={x:xOCOxOB}=C\B={-2,-1,0, 2,3, p{ 3,4}5={- 2, 1,0,2

Proposta de teste de avaliacdo — Mateméatica Aah0.— Pagina 9



